



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
09 декабря 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В Дудинке подвели итоги районного фестиваля «Таймырская мастерская»
- Туристы платят миллионы за круизы по Енисею

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке поставят мировой рекорд по приготовлению самой большой порции сагудая
- В поселках Дудинки отпраздновали День Таймыра

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- За сутки в Норильске выпало около 30% месячной нормы осадков

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков вручил медаль «Золотая Звезда» родным Героя России Кирилла Веселова
- Более 250 жителей края прошли бесплатное обучение работе с беспилотниками
- Глава СК Красноярского края озвучил статистику по взяткам

**5. СМИ о России:**

- Путин заявил о необходимости противодействовать военно-биологической угрозе
- Путин создал президентский совет по демографии и семейной политике
- На «Прямую линию» Путина поступило уже несколько десятков тысяч вопросов
- Выдача ипотеки в России стремительно сокращается: по итогам года ожидается снижение объемов почти на треть
- Объем хищений с банковских счетов россиян оказался рекордным за 4 года
- С 1 января минимальная цена на сигареты поднимется до 135 рублей

**6. СВО:**

- Путин вручил медали "Золотая Звезда" Героям России
- Главное из брифинга Минобороны 9 декабря 2024 года
- ВС России нанесли поражение 13 украинским бригадам в Курской области
- От обстрелов ВСУ за неделю пострадали 50 россиян, заявил Мирошник
- США передали Украине не менее 847 ракет Patriot

**7. Разное**

- Операция "У": Россия не пойдет на сделку
- Myśl Polska: Запад нацелился на природные богатства России.

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **В Дудинке подвели итоги районного фестиваля «Таймырская мастерская»**

В заполярной Дудинке, в краеведческом музее состоялась торжественная церемония награждения победителей районного фестиваля декоративно-прикладного искусства «Таймырская мастерская - 2024».

В этом году для конкурсантов добавили дополнительный этап – предварительный онлайн-отбор, где участники направляли свои заявки в сканированном виде и фотографии конкурсных работ.

В этом этапе приняли участие 49 человек со всех уголков района, ими представлено более 147 работ. Это картины из бисера и алмазной вышивки, изделия из кожи и меха, традиционные и стилизованные национальные костюмы, а также композиции, изготовленные из рога оленя и бивня мамонта.

В результате предварительного онлайн-отбора оргкомитет выбрал 20 конкурсных работ - по 5 работ на каждую номинацию фестиваля.

В номинации «Художественная работа из кожи и меха» первого места удостоена самодельный мастер Екатерина Ямкина, второе место заняла мастерица центра народного творчества Хатангского культурно-досугового комплекса Марианна Спиридонова.

Призовые места в номинации «Художественная работа из кости» жюри присудило мастерам-косторезам городского Центра народного творчества: первое место у Вячеслава Бети, второе и третье заняли Вольдемар Ямкин и Андрей Поротов.

Первое место в номинации «Художественная работа из бисера» жюри присудило Юлии Башковой из села Караул. Второе место разделили мастерицы городского Центра народного творчества Марианна Михайлова и Людмила Абдыкалыкова. Третье место заняла Анна Федосеева, представляющая Хатангский центр детского творчества.

Фестиваль «Таймырская мастерская» проводится ради сохранения, развития и популяризации традиционных народных художественных ремёсел, повышения профессионального уровня и обмена опытом среди мастеров, а также расширения творческого сотрудничества учреждений культуры поселений.

«Красноярский рабочий»

**Туристы платят миллионы за круизы по Енисею.** Около тысячи туристов побывали в речных круизах по Красноярскому краю.

Компания «ВодоходЪ», которая организует речные путешествия по Енисею, поделилась с «Перспективой Мира» итогами работы за год.

Как рассказали в компании, в этом сезоне четырехпалубный теплоход «Максим Горький» совершил 20 круизных рейсов по Енисею: 14 рейсов из Красноярска, 6 рейсов из Дудинки. Это 956 туристов.

Круизы «Енисейская экспедиция» на теплоходе «Максим Горький» осуществляются с 2020 года. Пассажиры посещают больше 30 объектов, в том числе плато Путорана.

Стоимость шестидневного тура в начале сентября начиналась от 258 тысяч рублей с человека.

За 11-дневный тур от Красноярска до Дудинки, который стартует с конца июля, в этом году просили от 858 тысяч рублей с человека. Этот же тур, начинающийся с середины августа, стоил от 748 тысяч рублей с человека.

ПМ

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Дудинке поставят мировой рекорд по приготовлению самой большой порции сагудая**

Какой сибиряк или житель Заполярья не любит сагудай?! Таких людей решительно не существует. А если они и есть, то просто... не умеют его правильно приготовить. Научиться этому поистине сакральному процессу можно будет на праздновании Дня Таймыра, который пройдет в Дудинке во вторник, 10 декабря.

В рамках празднования решено бросить вызов всему гастрономическому сообществу мира и поставить рекорд. Участники приготовят самую большую в мире порцию сагудая. Да не простого, а с соблюдением всех традиций народов Таймыра, но при этом по всем правилам современной кухни.

Известно, что участники уже "разминаются". Накануне в городе прошел мастер-класс от Евгения Баранникова, старшего шеф-преподавателя Высшей школы гастрономии INSTITUT LYFE EXECUTIVE EDUCATION (ex. Institut Paul Bocuse) из Института гастрономии СФУ. Событие обещает быть громким и вкусным!

Северный край

### **В поселках Дудинки отпраздновали День Таймыра**

Торжества, посвященные празднованию Дня Таймыра, прошли в поселках муниципального образования «город Дудинка» в субботу, 7 декабря. В этот день в сельских клубах поселков Потапово, Усть-Авам, Левинские Пески, Волочанка и Хантайское Озеро вниманию жителей была предложена насыщенная программа.

Так, в Потапово была организована выставка картин самодеятельного энецкого художника Ивана Силкина, состоялся праздничный концерт и познавательная викторина. Со сцены от самых юных жителей поселка звучали песни и стихи на энецком языке, посвященные рыбакам и охотникам, и северные загадки от библиотекаря Ольги Ашляпкиной. Завершился вечер чаепитием и угощением жителей строганиной, сагудаем и национальными лепешками.

В поселке Усть-Авам в рамках концерта «Притяжение Таймыра» старшая группа танцевального коллектива «Авамочка» исполнила северные танцы, а младшая — порадовала публику хореографической постановкой с бубнами и представила стихотворения, посвященные полуострову. Также со сцены звучали загадки писателей и поэтов Таймыра.

Концерт «О Таймыре с любовью» прошел в поселке Левинские Пески. В начале мероприятия зрители посмотрели видеопрезентацию о Таймыре, повествующую об истории, флоре и фауне полуострова, а также прослушали рассказ об известных людях территории — Огдо Аксеновой, Мотюмяку Турдагине, Борисе Молчанове и Любви Ненянг. Затем присутствующие проверили свои силы в играх народов Севера. Завершился вечер большим праздничным ужином с чаем, вареньем из местных ягод и национальными блюдами — сагудаем, строганиной и традиционными лепешками.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **За сутки в Норильске выпало около 30% месячной нормы осадков**

Как сообщил и.о. заместителя главы города Норильска по дорожно-транспортной инфраструктуре и благоустройству — начальника Управления дорожно-транспортной инфраструктуры Администрации города Норильска Павел Пискунов, для усиления 60 единиц спецтехники, работающей на улицах города ежедневно, вывели ещё 15. На данный момент с проезжей части и дворов вывезено порядка шести тысяч тонн снега. Всего с начала зимнего сезона городские службы убрали около 135 тысяч тонн осадков.

«В первую очередь сейчас стоит задача обеспечить подъездные пути, пешеходные дорожки и переходы, остановочные пункты. Сейчас снег складировается в определённых местах для последующего вывоза. Приоритет вывезти сразу весь объём снега сейчас не стоит. Главное — обеспечить пешеходную и транспортную доступность. Усиленная работа будет продолжена до полного устранения последствий снегопада», — пояснил Павел Пискунов...

«Заполярная правда»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Михаил Котюков вручил медаль «Золотая Звезда» родным Героя России Кирилла Веселова**

9 декабря, в День Героев Отечества, в Правительстве края прошла церемония вручения медали «Золотая Звезда» родным Героя Российской Федерации Кирилла Веселова. Высшую государственную награду родственникам погибшего в зоне проведения специальной военной операции военнослужащего вручил Губернатор края Михаил Котюков.

«Сегодня в России особенный день, когда мы чтим подвиги наших настоящих героев, защитников Отечества, которые должны своими поступками защищать право нашей страны на самоопределение, существование. Так было в 19-м, в 20-м веке, продолжается в 21-м. Не было ни одного примера, чтобы Россию победили на поле боя. Сегодня я имею честь вручить вам Звезду Героя вашего сына, мужа, отца, который своим поступком подтвердил, что сибиряки никогда не сдаются, и обеспечил всем нам будущее в нашей свободной России. Как настоящий десантник, храбрость и верность Кирилл проявлял до последнего. Спасибо вам за воспитание такого сына. Можете рассчитывать на нашу поддержку во всем, весь Красноярский край всегда будет с вами», - отметил глава региона...

Красноярский край

### **Более 250 жителей Красноярского края прошли бесплатное обучение работе с беспилотниками**

Жители Красноярского края прошли обучение по новым профессиям в сфере беспилотных авиационных систем. Слушателям было предложено 11 различных образовательных курсов. Часть из них проходила дистанционно, часть – в онлайн и офлайн форматах.

В частности, по двум из них: «Специалист по проектированию узлов конструкций БВС» и «Инженер по сборке беспилотных авиационных систем» были организованы практические занятия в Сибирской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России и в Центре опережающей профессиональной подготовки Красноярского края.

Очные занятия помогли учащимся закрепить свои знания на практике о системе проектирования, изготовления и программирования БАС различных типов, а также методику сборки летного образца.

Последняя защита выпускных работ завершилась накануне. Основные темы – проектирование БАС для аэрофотосъемки и составления карт, разработка авиасистем для мониторинга лесов и борьбы с пожарами, проектирование прототипа БАС с функциями охраны и обеспечение пожарной безопасности и для доставки грузов в труднодоступные районы.

Кроме того, курсы прошли по темам 3D-моделирования в производстве БАС, аналитики данных, юридического сопровождения эксплуатации БАС, управления проектами в сфере беспилотников, разработки программного обеспечения БАС и других.

Обучение было организовано в рамках нацпроекта «Беспилотные авиационные системы». Курсы могли пройти граждане от 18 до 60 лет, получающих, либо уже имеющих среднее профессиональное или высшее образование.

Красноярский край

### **«Самая мелкая — 600 рублей»: глава СК Красноярского края озвучил статистику по взяткам**

Главный следователь Красноярского края Алексей Еремин озвучил статистику по взяткам на пресс-конференции, посвященной международному дню борьбы с коррупцией.

Размер самой мелкой взятки составил 600 рублей. Ее получил врач-офтальмолог из Назаровского района за выдачу фиктивного листка нетрудоспособности. Уголовное дело направлено в суд в сентябре 2024 года.

Самая крупная взятка — 73 млн рублей. По этому уголовному делу в СИЗО сейчас находятся экс-заместитель мэра Красноярска, экс-глава УДИБ и еще один неназванный чиновник. Взятка была вознаграждением за помощь в победе на муниципальных торгах на ремонт дорог.

Кроме того, предметом взяток в 2024 году выступали не только деньги, но и легковой автомобиль марки ВАЗ-21213, алкоголь и криптовалюта.

Как отметил главный прокурор Красноярского края Роман Тютюник, в 2024 году криптовалюта впервые фигурирует в уголовных делах о коррупции. Однако он добавил, что «у правоохранителей уже есть инструменты контроля за такими операциями, так что иллюзий по поводу „растворения“ взяток в цифровом пространстве оставаться не должно».

«За 10 месяцев текущего года установлен ущерб на сумму 322 млн рублей по направленным в суд делам коррупционной направленности. Это в пять раз больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Возмещен ущерб от преступлений на сумму более 266 миллионов рублей, что на 212 миллионов больше, чем в прошлом году», — заявил Алексей Еремин, глава СК Красноярского края.

Еремин отметил, что в 2024 году следователи наложили арест на имущество обвиняемых и подозреваемых на сумму в 570 млн рублей.

newslab

## 5. СМИ о России

### Путин рассказал о военно-биологической угрозе

Некоторые страны развивают военно-биологическую деятельность, поэтому необходимо понимать, что там происходит, как противодействовать и противостоять угрозам, заявил президент РФ Владимир Путин.

Глава государства провел встречу с руководителями парламентов стран ОДКБ. На встрече президент назвал значимым направлением совместной работы недопущение военно-биологической активности.

"Нам с вами хорошо известно, что некоторые страны развивают эту деятельность на территории иностранных государств, в том числе наших государств. Мы без всякого сомнения должны понимать, что происходит в этих лабораториях, есть ли там угрозы, если есть, то какие они и как противодействовать этим угрозам", - сказал Путин.

ПРАЙМ.

### Матвиенко получила новую должность при президенте. Путин создал президентский совет по демографии и семейной политике

Президент России Владимир Путин создал новый совет по вопросам демографии и семейной политики. Соответствующий указ размещен на портале официального опубликования правовых актов. Председателем совета стала Валентина Матвиенко, спикер Совфеда.

«Образовать совет при президенте Российской Федерации по реализации государственной демографической и семейной политики», — говорится в тексте документа. Совет будет заниматься улучшением государственной политики в этих сферах, контролировать выполнение планов, связанных с десятилетием детства, и готовить предложения для президента.

Председателем совета назначена спикер Совфеда РФ Валентина Матвиенко. Также был расформирован старый совет, занимавшийся защитой семьи и детей.

URA.RU

### Как задать вопрос Путину на «Прямую линию». На «Прямую линию» Путина поступило уже несколько десятков тысяч вопросов

Президенту РФ Владимиру Путину поступило несколько десятков тысяч вопросов в преддверии «Прямой линии», которая пройдет 19 декабря. Среди самых популярных тем: ЖКХ, пенсии, спецоперация. О том, как задать вопрос главе России — в материале URA.RU.

Вопросы начали принимать 8 декабря. И их уже накопилось десятки тысяч. Звонки в колл-центр поступают с интервалом в 10-20 секунд.

Сама «Прямая линия» состоится 19 декабря. Вопросы будут приниматься вплоть до окончания программы, сообщили в официальном telegram-канале Кремля.

Есть несколько способов задать Путину вопрос: позвонить в бесплатный круглосуточный колл-центр по номеру 8-800-200-40-40; отправить заявку на короткий вопрос с помощью

СМС на номер 0-40-40, прием ведется круглосуточно; зайти на сайт программы [moskva-putinu.ru](http://moskva-putinu.ru); через специальное мобильное приложение; текстовые и видеовопросы можно отправить через соцсети «Одноклассники».

Россияне спросят президента РФ о том, что будет с ценами в магазинах, смогут ли они купить квартиры в кредит по льготным ставкам, и как долго будет идти СВО. Много вопросов главе государства будет касаться проблем на местах

В прошлом году было обработано более трех миллионов обращений. В этом году к работе колл-центра впервые привлекли студентов факультетов журналистики из новых регионов, ветеранов СВО и искусственный интеллект — GigaChat.

URA.RU

### **Выдача ипотеки в России стремительно сокращается: по итогам года ожидается снижение объемов почти на треть**

В России объем выдачи ипотеки сократился почти в 2 раза по сравнению с прошлогодним уровнем, когда отмечались рекордные показатели. Как говорится в материалах госкомпании «ДОМ.РФ», после завершения массовой господдержки ежемесячная выдача жилищных кредитов в июле-октябре стабилизировалась на уровне около 100 тысяч кредитов на сумму порядка 370 млрд рублей, что на 20-25% ниже среднего уровня первой половины текущего года.

По оценке ДОМ.РФ, в ноябре банки предоставили 71 тысяч ипотечных кредитов на 278 млрд рублей, что примерно на четверть ниже, чем в октябре. В госкомпании отметили, что замедление выдачи объясняется почти двукратным сокращением спроса на рыночные программы из-за роста ставок до ультравысокого уровня до 29% на конец ноября.

«Ожидаем, что до конца года ежемесячная выдача ипотеки замедлится – в целом за 2024 г., по прогнозу ДОМ.РФ, будет выдано около 1,3-1,4 млн ипотечных кредитов на 4,9 трлн руб. – на примерно 35% ниже, чем в рекордном 2023 г.», – отмечается в обзоре.

При этом уточняется, что, если ключевая ставка составит 20% и выше в следующем году, то выдача ипотеки останется низкой – по итогам 2025 года банки предоставят порядка 1,0-1,2 млн ипотечных кредитов, что примерно соответствует уровню 2022 года, на сумму около 3,5-4,0 трлн рублей.

РИА «Новый День»

### **Объем хищений с банковских счетов россиян оказался рекордным за 4 года**

В третьем квартале 2024 года объем мошеннических операций по счетам граждан достиг 9,2 млрд руб. — это максимум за все время замеров. Резкий рост последовал за изменением методики учета таких операций.

В июле—сентябре 2024 года российские банки зафиксировали 348,6 тыс. операций, совершенных без согласия клиентов-физлиц и юрлиц на 9,3 млрд руб., сообщил Центробанк. Это рекордный квартальный объем за все время раскрытия статистики, с 2020 года. По сравнению третьим кварталом 2023 года объем таких мошеннических транзакций подскочил в 2,6 раза, а относительно уровней второго квартала этого года — почти вдвое. 98,6% всего объема хищений (9,2 млрд руб.) — кража денег физических лиц.

В ЦБ такой рост объясняют тем, что с середины лета банки начали отчитываться о мошеннических операциях по обновленной форме. С 25 июля вступил в силу закон о противодействии мошенническим переводам, который изменил определение операции без добровольного согласия клиента. Под ней понимается денежный перевод, совершенный человеком вследствие обмана или злоупотребления доверием. Если раньше банки учитывали мошеннические операции на основании трех признаков, то теперь их шесть.

Для сравнения: за весь 2023 год объем операций, совершенных без согласия граждан, составил 15,3 млрд руб. За девять месяцев этого года аналогичный показатель уже достиг 17,8 млрд руб.

Больше половины мошеннических хищений (54,4%) в третьем квартале этого года были реализованы с карт граждан — всего 189,3 тыс. случаев с ущербом на 2,2 млрд руб. Объем подобных транзакций почти не изменился по сравнению со вторым кварталом.

Число краж со счетов физлиц (по каналу дистанционного банковского обслуживания или переводы), наоборот, резко выросло — на 85,6% в количественном выражении, а в денежном — почти в четыре раза.

Более чем на треть (+36,9%) увеличилось число хищений денег россиян с использованием функционала Системы быстрых платежей (СБП), то есть переводов по номеру телефона — с 44,7 тыс. во втором квартале до 61,1 тыс. в третьем. Объем таких сомнительных операций подскочил почти вдвое, до 2,8 млрд руб.

Банки также зафиксировали всплеск мошеннических транзакций в отношении физлиц без открытия счета — 65,1 тыс. против всего 100 во втором и 81 в первом квартале. Сумма операций без согласия клиентов, прошедших по этому каналу, не очень значительная — 336,3 млн руб., — но объем ущерба возрос в 12,5 раза относительно уровня второго квартала.

С 25 июля 2024 года в России для банков действуют новые правила контроля за переводами при подозрении в мошенничестве. В ЦБ тогда поясняли, что новый механизм нацелен на противодействие хищению средств клиентов банков, в том числе с использованием приемов и методов социальной инженерии.

Согласно закону, участники рынка обязаны приостановить перевод на два дня, если информация о получателе средств содержится в черном списке ЦБ — базе данных Банка России о случаях и попытках мошеннических операций. В противном случае банку придется вернуть клиенту деньги в течение 30 календарных дней.

РБК

### **С 1 января минимальная цена на сигареты поднимется до 135 рублей**

С 1 января 2025 года минимальная цена на сигареты в России будет индексирована на 4,6%. Минимальная стоимость пачки сигарет повысится со 129 рублей до 135 рублей. Об этом сообщила замдиректора департамента пищевой промышленности Минсельхоза РФ Ирина Федина на межрегиональном форуме «Дни ритейла в Сибири», передает «Интерфакс».

Минимальная цена на сигареты рассчитывается на основе минимального значения ставки акциза, ставки налога на добавленную стоимость и повышающего коэффициента.

Ставка акциза на сигареты в следующем году составит 2945 руб. за 1 тыс. штук плюс 18% расчетной стоимости. В 2024 году акциз составляет 2813 рублей за 1 тыс. штук плюс 16% расчетной стоимости.

РИА «Новый День»

## **6. СВО**

### **Путин вручил медали "Золотая Звезда" Героям России**

Президент РФ Владимир Путин вручил Героям России медали "Золотая Звезда" на торжественной церемонии в Кремле. Торжественное мероприятие состоялось в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца.

"Мы чествуем всех, кто в разные времена и эпохи защищал свободу и независимость нашего государства, отстаивал наше право самостоятельно определять свою судьбу", — сказал президент.

По его словам, имена кавалеров ордена Святого Георгия, ордена Славы, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации навечно вписаны в летопись побед и свершений страны. Их всех объединяет верность долгу перед Отечеством и беззаветная любовь к Родине. Президент добавил, что Россия гордится такими людьми, и для него вручение наград воинам, удостоившимся звания Героя Российской Федерации, является огромной честью.

Всего на церемонии собрались свыше 300 военнослужащих, отличившихся особым мужеством и героизмом в ходе СВО. В их числе майор Сергей Селиванов, под командованием которого было взято восемь опорных пунктов, рядовой Алексей Асылханов, уничтоживший 15 танков и 50 боевых бронированных машин, капитан Валерий Енин, который

лично уничтожил два дрона, более 10 боевиков при взятии господствующей высоты на важном участке наступления ВС РФ.

Ранее Путин назвал героев СВО подлинной элитой и гордостью страны. Также он подчеркнул, что решимость бойцов спецоперации не оставляет сомнений в победе России.

Вести

## **Главное из брифинга Минобороны 9 декабря 2024 года: последние новости на сегодня**

Военнослужащие «Северной» группировки нанесли поражение двум бригадам теробороны в районах населенных пунктов Великие Проходы и Волчанск Харьковской области.

Бойцы «Западной» группировки улучшили тактическое положение, нанеся поражение шести бригадам противника в районах населенных пунктов Двуречная, Загрызово, Зеленый Гай, Купянск Харьковской области, Торское ДНР, Надия ЛНР, а также Серебрянского лесничества.

Потери противника в живой силе достигли 455 военнослужащих. Также российские бойцы уничтожили: два пикапа, 155-мм гаубицу М198 и 105-мм орудие М119, 155-мм гаубицу FH-70 и 105-мм орудие L119, две 122-мм самоходные артиллерийские установки «Гвоздика» и две 122-мм гаубицы Д-30.

Военнослужащие «Южной» группировки продвинулись в глубину обороны противника, нанесли поражение трем бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Курахово, Верхнекаменское, Новомарково, Островского, Улаклы и Янтарное ДНР.

Потери ВСУ составили до 240 военнослужащих, две боевые бронированные машины «Казак», 122-мм гаубица Д-30 и 105-мм орудие М119, два склада с боеприпасами.

Военнослужащие «Центральной» группировки войск заняли выгодные рубежи, нанеся поражение четырем бригадам и штурмовому батальону ВСУ в районах населенных пунктов Дзержинск, Димитров, Пушкино, Желтое и Заря ДНР.

За сутки бойцы «Центра» отразили 10 контратак штурмовиков противника. ВСУ потеряли свыше 555 военнослужащих, боевую машину пехоты, два бронетранспортера М113, бронированную машину «Казак», два пикапа, две 152-мм гаубицы «Мста-Б», 152-мм орудие Д-20 и три 122-мм гаубицы Д-30.

Военнослужащие «Восточной» группировки войск улучшили положение по переднему краю, нанеся поражение бригаде морской пехоты и трем бригадам теробороны в районах четырех населенных пунктов ДНР.

Потери ВСУ в живой силе достигли 150 человек. Российские военнослужащие уничтожили: бронетранспортер, два автомобиля, 155-мм самоходную артиллерийскую установку «Богдана», 155-мм гаубицу FH-70, 152-мм орудие Д-20 и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделения группировки войск «Днепр» поразили три бригады теробороны в районах населенных пунктов Малая Токмачка, Новоандреевка Запорожской области, Антоновка, Приднепровское Херсонской области и города Херсон.

ВСУ потеряли до 55 военнослужащих, боевую бронированную машину «Казак» и пять автомобилей.

За прошедшие сутки средства противовоздушной обороны (ПВО) ВС РФ сбили 10 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS производства США и 36 БПЛА самолетного типа.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военным аэродромам, железнодорожным объектам, обеспечивающим доставку западной техники ВСУ, местам сборки и хранения БПЛА, складу горючего, а также скоплениям живой силы и военной техники противника в 147 районах.

Новости Mail

## **ВС России нанесли поражение 13 украинским бригадам в Курской области**

Российская группировка «Север» нанесла поражение формированиям 13 украинских бригад в районах 11 приграничных населённых пунктов Курской области, говорится в сводке Минобороны РФ о ходе отражения попытки вторжения ВСУ на территорию России.



«Подразделения группировки войск “Север” нанесли поражение формированиям трех механизированных, тяжелой механизированной, танковой, трех десантно-штурмовых бригад, бригады морской пехоты, бригады охраны, а также трех бригад территориальной обороны ВСУ в районах населенных пунктов Викторовка, Гуево, Куриловка, Лебедевка, Леонидово, Николаево-Дарьино, Никольский, Новая Сорочина, Новоивановка и Свердловиково», — говорится в сводке.

Отмечается, что ВС РФ продолжают разгром формирований ВСУ на территории Курской области.

Кроме того, авиация и артиллерия поразили живую силу и технику противника в районах шести населенных пунктов Курской области и шести в Сумской области Украины.

РИА Новости

### **От обстрелов ВСУ за неделю пострадали 50 россиян, заявил Мирошник**

От обстрелов ВСУ за минувшую неделю пострадали 50 мирных жителей России: ранены 45 человек, пятеро погибли, заявил посол по особым поручениям МИД РФ по преступлениям киевского режима Родион Мирошник.

«За минувшую неделю от обстрелов нацистов пострадали 50 мирных жителей: ранены 45 человек, в том числе один несовершеннолетний, погибли 5 человек», — говорится в еженедельном докладе Мирошника, который есть в распоряжении РИА Новости.

Он подчеркнул, что всего по мирным целям на российских территориях за неделю киевский режим выпустил не менее 1290 боеприпасов. Посол напомнил, что подавляющая часть вооружений — западного производства.

Мирошник указал, что на минувшей неделе наибольшая интенсивность обстрелов гражданских объектов фиксировалась на территории Херсонской области — число прилетов за неделю превысило 400.

Чаще всего обстрелам подвергались Новая Каховка, Каховка, Алешки, Горностаевка, Князе-Григоровка, Великая Лепетиха, отметил он, подчеркнув, что прицельные удары наносились по жилым домам и социальным центрам.

«Объектами преднамеренных атак становились городские автобусы и гражданский транспорт. Подвергались обстрелам объекты энергетической инфраструктуры, использовалась тактика “повторных ударов”, направленных на нанесение ущерба спасательным и аварийным службам», — заключил дипломат.

РИА Новости

### **«РИА Новости»: США передали Украине не менее 847 ракет Patriot**

США передали Украине не менее 847 зенитных ракет Patriot Advanced Capability-3 (PAC-3) Missile Segment Enhancement (MSE), следует из анализа «РИА Новости» бюджетных отчетов американского Минобороны. Точное количество поставленных Киеву ракет MSE Пентагон не раскрывал. В июне координатор Белого дома по стратегическим коммуникациям Джон Кирби заявил, что приоритетные поставки этих ракет Украине будут продолжаться «следующие 16 месяцев».

В первом отчете за январь 2023 года сообщалось о переводе \$956 млн на закупку ракет, но конкретный тип не уточнялся. Эти средства были частью «секретной программы». Из второго отчета в апреле того же года стало известно, что эти \$956 млн добавили к бюджету американских вооруженных сил для приобретения ракет MSE, увеличив его с \$1,037 млрд до \$1,993 млрд.

Изначально планировалось купить 252 ракеты MSE, потратив на это названные \$1,037 млрд. Разница, говорится в материале, свидетельствует, что именно эти ракеты стали частью «секретной программы» и были направлены Киеву. В последующих отчетах также было упоминание о секретных программах для восполнения запасов Пентагона.

В бюджетном отчете армии США на 2025 год уточняется, что в 2023-м бюджет на закупку ракет MSE вырос с \$1,037 млрд до \$2,47 млрд. Это позволило приобрести 375 дополнительных ракет при средней стоимости одной ракеты около \$3,85 млн. В 2024 году бюджет составил \$3,03 млрд, что дало возможность закупить еще 472 ракеты. В целом

планируется закупка 3 376 ракет MSE для полного оснащения подразделений армии самих США, включая замену радаров и пусковых установок системы Patriot, отправленных на Украину.

Коммерсантъ

## 7. Разное

### Операция "У": Россия не пойдет на сделку

Новоизбранный, Ослабленный и Просроченный (совсем как Трус, Балбес и Бывалый в "Операции "Ы") встретились в Париже. Чтобы провести операцию "У". То есть вновь ввести Россию в заблуждение по поводу ситуации на Украине.

Ослабленный решил на всякий случай еще и "обэкраниться". Чтобы продемонстрировать влияние, пусть и исчезающе малое. Просроченного вообще никто не спрашивал: его на лимузине привезли, встретить не захотели, потом попеняли (через ту же прессу), что был "не на стиле". Одежда в духе "я непромытый лесоруб и тем горжусь" из моды стремительно выходит.

Ослабленный (Макрон) и Просроченный (Зеленский) прекрасно понимают, что менять им придется не только одежку, но и риторику. Вездесущая "Нью-Йорк Таймс" сообщила, что "Украина расширяет дипломатические усилия, чтобы втащить администрацию Трампа в игру, чтобы повлиять на Россию и чтобы будущий мир максимально учитывал бы интересы Киева". Вот до чего может довести украинизация сознания — до тотального отрицания любых политических, военных, социальных и экономических реалий.

Сложно сказать, что повлияло на Новоизбранного (Трампа), но, едва продрал глаза утром после подsunутой Макроном темным парижским вечером встречи с Зеленским, он начирикал в соцсетях, что "Украина готова к сделке, чтобы остановить безумие. Украина потеряла четыреста тысяч военнослужащих". Не время и не место шутить над погибшими солдатами, пусть и противостоящей нам армии, но пару дней назад Киев раскачивал совершенно иную, в четыре раза меньшую цифру собственных потерь.

Неловкий дипломатический гопак с недотянутыми по высоте прыжками, поставленный Макроном Ослабленным, должен был стать сигналом для Кремля, что, дескать, вот тут мы посоветовались на троих и решили вам предложить сделку.

Поэтому в Париж под предлогом полюбоваться на стрельчатые арки Нотр-Дама и вызван был Зеленский Просроченный. А еще целые сутки аппарат Макрона Ослабленного пытался уговорить советников Трампа устроить встречу один раз, но "на троих", вместо двух раз "на двоих", что уже значились в протоколе.

Упрямый замысел провалился — и это увидел всякий во время трансляции — так, как может провалиться идея, не имеющая ни смысла, ни оснований.

Все вышеперечисленное — от бесплодных организационных усилий до втаскивания Зеленского в некую "переговорную" повестку — демонстрировало следующее: никаких существенных, то есть меняющих сложившийся в настоящее время вектор, предложений у коллективного Запада нет. Условий, более приемлемых, чем те, что многократно — и до начала спецоперации, и во время нее — были выдвинуты Россией в адрес Запада и его субподрядчика "У" (Украины), не существует. Ни в географическом, ни в дипломатическом смысле.

Чтобы Россия сегодня, в условиях военного доминирования на ЛБС, при впечатляющем экономическом росте, а также завидной политической и социальной стабильности, решила бы на даже предварительные дискуссии, глобалистам и натовцам придется очень сильно постараться, забросив свои геополитические идеи о возможности нанести нам стратегическое поражение за мельницу.

Евро-Атлантический регион (его истеблишмент и те, кто идеи этого исторически погорелого на противостоянии с нами бомонда воплощает в реальность) должен происходящее на линии фронта официально принять.

Для глобалистов, натовцев, еэсовцев это означает признание нашей победы. И, естественно, их совместного проигрыша. И это не называется переговорами. Для подобного баланса сил в политике имеется совершенно иное название — капитуляция.

Похоже ли на поведение проигравших то, что мы видим на потерявшем всякий стыд Западе? Очевидно, что нет.

Ведь оттуда мы слышим про все новые поставки — на этот раз почти на восемьсот миллионов евро (ФРГ) — боевой техники для вэсэушников. И оттуда же идет информация о новом воровстве наших активов (полсотни миллиардов долларов, совместно США и ЕС), которые решено отдать Киеву. И там же, и тогда же, и снова — исчисляемый сотнями миллионов долларов новый транш помощи готовятся переправить Киеву.

Подобное поведение можно охарактеризовать как угодно — от шантажа в наш адрес и до прямых угроз — но так точно не ведут себя те, кто готов обозначить собственную неправоту, причем публично.

"Обэкранить", так сказать, ошибочную, пусть и коллективную, позицию. Не вести двойную, а то и тройную игру при проведении операции "У" (Украина) Запад не мог. Столько десятилетий пытаюсь вбить клин между братскими народами, тамошние политехнологические люди научились и во вранье, и во введении в заблуждение. Мы, полагая геополитику транспарентной материей, не могли себе даже представить объемы "росы", которые нам пытались втюхать.

Теперь, когда любым обещаниям, словесным и даже закрепленным подписями на документах, мы доверять разучились, вряд ли наступило время для "второго шанса".

В ситуации, когда мы в выигрыше (этически, морально, экономически, территориально), представлять, что к Большой России вернется ее наивность, тем, кто предлагает нам "сделку", не стоит. Лучше бы им потратить время на работу над собственными ошибками. И наконец понять, что многосоттысячные жертвы, те самые, о которых сообщается с утра пораньше в соцсетях, прямо — прямее не бывает — лежат грузом на том, что они называют своей коллективной совестью.

РИА Новости

**Myśl Polska: Запад нацелился на природные богатства России. "Украина - лишь закуска":**  
в Польше раскрыли правду о цели Запада

Сценарий российской спецоперации был заранее продуман США, которые стремились разжечь конфликт на Украине, поэтому им, как и Евросоюзу, крайне выгодно продолжать противостояние, пишет издание Myśl Polska. Основная цель Запада – экономическая.

Как указывается в статье, американцы были заинтересованы в том, чтобы получить контроль над национальным богатством Украины, ее природными ресурсами и рабочей силой. В частности, это сырьевой комплекс страны, промышленность и дешевый найм для иностранных корпораций.

"Захват Украины западным капиталом – всего лишь закуска к этому. Главное блюдо, о котором мечтает западный капитал, – это великая Россия с ее бесчисленными природными богатствами", – пишут польские журналисты.

Организация евромайдана в 2014 году, по их мнению, стала результатом нейтральной политики Украины с ее отказом от вступления в НАТО, а также поддержанием связей с Россией.

Именно поэтому Москва стала наращивать свое военное превосходство, чтобы в три раза превосходить противника по силам. Спецоперация была предпринята для борьбы с инклюзивным капитализмом, неоглобалистами и транснациональным Западом, но используется для этого украинская территория.

«Утро»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.12.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	99,38	▼ 0, 05
EUR	105,10	▼ 1, 20

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 10 декабря	Завтра, ср, 11 декабря				Чт, 12 декабря				Пт, 13 декабря				Сб, 14 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %																		
Температура, °С	-12	-12	-12	-13	-15	-15	-14	-13	-15	-15	-14	-14	-17	-12	-16	-15	-22	-23
Ощущается как, °С	-21	-21	-22	-23	-26	-26	-25	-24	-26	-26	-25	-23	-26	-20	-25	-24	-30	-29
Давление, мм рт. ст.	740	740	739	739	738	738	739	739	738	738	738	738	739	740	744	746	746	745
Ветер: скорость, м/с	7	7	8	8	8	9	9	9	9	9	8	6	5	5	5	5	3	2
порывы, м/с	12	12	14	15	15	15	15	16	15	16	14	11	9	9	9	9	6	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	В